

华声视点

# 铁腕治吏，别无选择！

7月29日，一则来自湖南省纪委的新闻受到舆论热烈关注。针对网上对省纪委《关于规范党和国家工作人员操办婚丧喜庆事宜的暂行规定》(征求意见稿)中的“两个不准”“不近人情”“利用公权干涉私权”等质疑声音，省纪委有关部门负责人表示：“接受不了，你可以退党，可以辞去公职。”(本报7月30日A07版)

可以肯定，“不近人情”的质疑站不住脚。因为新规充分考虑了民俗人情，并没有禁止操办婚礼和葬礼，而只是针对生日、乔迁、子女上大学等摆酒庆贺，并接受来宾送礼的行为而言的。事实上，民众对婚丧这两桩人生大事做酒并不反对，也正是这两项之外的敛财宴请让人怨声载道。

至于是否涉嫌侵犯私权，这要看宴请主体。如果说，政府一纸公文，对普通民众的宴请行为进行限制，那确有侵权之嫌，因为这类宴请都是你来我往，属人之常情。但党和国家工作人员不是普通人，而是一类特殊群体。这个圈子里的人享受了普通群众无法得到的特殊待遇。比如社会地位、信息优势，更不用说住房、医疗等“超级福利”了。正如公众人物的隐私注定要少于普通人一样，已经享有特殊待遇的公职人员，让渡部分权利也是情理之中的事。更何况，官员宴请中多有钱权交易的魅影。

当前我国公务员队伍已是非常庞大，精兵简政是每届政府都很头疼的事情。从交易的角度看，在“卖方市场”条件下，买方是不具备议价资格的。现在的公务员阵营无疑是卖方市场，既然你想往里挤，那就得遵循买方的规则。想要做官就别指望以此发财，否则莫入此门。如果连“不借宴请敛财”这个起码的要求都接受不了，你完全可以辞职。所以，省纪委的表态看似冰冷无情，实则合情合理，不容置喙。

当前，吏治腐败已是人所共睹。面对这种危害动摇党的执政地位和国家长治久安的局面，一方面我们要敢于正视现实，一方面要以重典治乱的铁腕，推行刚性规范并严格执行。习近平、王岐山等中央领导同志都有过表述。就在前天，中共中央党校主办的《学习时报》刊题为《破格提拔必须先建制度的笼子》的文章，针对当前干部违规提拔的乱象，旗帜鲜明地提出，应规定领导干部子女不得破格提拔。虽然这难免也可能对某些群体造成不公平，但从大局来看仍是可行的。须知，任何一项革新性措施的出台，都不可能像“帕累托改进”那样，“在

没有使任何人境况变坏的前提下，使得至少一个人变得更好”。当前而论，无论是吏治还是其他方面的改革，都需要“伤其十指，不如断其一指”的决心和勇气。

回头看“宴请新规”。禁止婚丧之外的宴请，受损的只是某些人的不正当利益，并不伤害合法利益，那就连“伤其一指”的代价都不存在了。有什么理由不大张旗鼓地铺开呢？有什么必要去在乎那些质疑的声音呢？所以，必须为省纪委没有余地的表态鼓劲撑腰，并翘首盼望，最终通过的《规定》中“两个不准”赫然在列！

■本报评论员 怀玉

非常语录

“我啥也不求，就是想让他承认错误，告诉他，以后开车要多瞅瞅，别太自私。”

吉林的苏先生近日在路边闲聊时被一辆出租车溅水到嘴里，他立即拦下一辆三轮车朝出租车追去，追了一公里，追到后经过半个小时的交涉，司机表达了歉意，还支付给三轮车车主6元钱的往返费用。

五星上将：很多人开着价格不菲、档次很高的车，但是却与好车同档次的素质。

父爱无边：这叫中国人的“刁民”精神，注意，这儿有两种“刁民”。

空谷寥音：退一步海阔天空，做事得当的两个当事人。

hector：这种司机大有人在，下雨天明明看到路上有行人却故意加大油门，把脏水溅湿路人一身。希望司机们也体谅下路人的心情！

去海边：其实司机你如果是无意的话就停车道个歉，最恨那种不减速更不道歉的司机了。

木偶冷静：在驾驶学校难道没人教育新学员们，雨天怎样驾车确保不溅起水花？

“麻烦你们去前面啊，我拉肚子，不好意思啊！”

近日，武汉一中女子乘公交车，多次恳求司机放自己下车方便，司机以车流较大为由拒绝。不料该女子拿着车上的垃圾袋走到车后，并如此提醒乘客。方便后，还若无其事地坐到位子上。

东方不阿：姐，你太淡定了！不管怎么说，也不能在公交上大便秘啊，如果能随地大小便，与动物何异？

地毯滚滚：闹肚子是个要命的事，说来就来，很多人是忍不住的，应该理解。

吕银苏：司机呀司机，你的人道主义哪去了？人不要太过于死板。

绣全：见屎不救，该当何罪！

孤独与思念：虽然做法不对，但人有三急，她也是迫不得已啊。

一剑动江湖：这名妇女比先前憋尿跳窗丧命的小伙勇敢，这俩司机都无良。

小七七：泪流满面啊，人的素质什么时候变成这样了？速度远离，严厉批判！

余以为

## 谨防辞职成问题官员保护伞

据7月30日《新京报》报道，29日，中国教育科学研究院职工大会上，中纪委驻教育部纪检组人员宣布，袁振国不再担任教科院院长等相关职务。教科院职工称，纪检人员还在会上通报，有关部门已了解袁振国存在出国(境)团组、出差报销违规等行为，教育部同意其辞职。

2周前被曝光的“公费携妻出国考察门”，把袁振国推到了舆论的风口浪尖，而即使在教育部同意其辞职、不再担任教科院院长等职务后，“公费携妻出国考察门”尚处于一个“烂尾阶段”，事件的真相依旧是“雾里看花”。可以说，袁振国的问题至今无解，而事件的主角，却已经辞职不干了。

在通常的情况下，辞不辞职当然是人家的自由。可是，你是因为被举报违反出国(境)团组规定、教科院出差财务报销存在不规范问题而突然主动辞职的，这就要另当别论了。最近因为被举报而辞职的官员，很有一点采取“主动战略”的“风

尚”，似乎都急着“金蝉脱壳”。上个月，国家档案局副局长范悦被女当事人纪英男网络实名举报包养情妇，国家档案局新闻发言人后回应称：该司司长范某目前已辞职，单位已就相关情况进行了处理。

事情被曝光后，网民们纷纷质疑，副司长包养情妇仅仅辞职了事？范悦事件其实和袁振国事件一样，还有很多问题待解，比如，范悦当时回复某网站，已承认在纪英男身上三年花销300多万元——一个副司级干部一年的收入有多少？这花销的钱，来自何方？一个多月过去了，此事件至今没有半字的下文，难道是因为人家辞职了也就拉倒了？

根据《公务员法》第八十一条规定，公务员正在接受审计、纪律审查，或者涉嫌犯罪，司法程序尚未终结的，是不得辞去公职的。《公务员法》还规定，公务员因违法违纪应当承担纪律责任的，依照本法给予处分；处分分为：警告、记过、记大过、降级、撤职、开除。从报道来看，袁

振国辞职的应该是领导职务而非公职，现在担忧的是，人家都主动辞去领导职务了，那不是其他处分也免除了？

一句“正在调查”，越来越成为一些部门针对舆论监督的“万能回复”，此前备受关注的河南宋基会巨资建设“宋庆龄雕像”、“连霍高速义昌大桥爆炸垮塌”责任认定等重点事件几乎都处于“正在调查”期间，甚至时隔数月也没有结论；这边更是干脆爽快，人家索性主动辞职了，既然已辞职，有关部门还会去认真负责地如何调查、问责吗？

如果一个问题官员被举报露馅后，可以轻松自由地拍拍屁股辞职了事，那党纪国法何在？难道，是急着给问题官员撑起保护伞吗？理想的程序应当是，相关当事官员先应引咎辞职，停止领导职务，接受组织、司法的调查，待真相大白后，再行党纪国法的惩戒，而非辞职后就了无下文！

■吴杭民

# 靠谱的环境检测哪里找？

前不久，刚装修完新房的某小区的李女士，总觉得房子里有股刺鼻味道，怀疑家里因装修受了污染。她请来一家室内环境检测公司对新房做检测。该公司称，甲醛超标近8倍！需要立即进行治理。李女士花了1000多元钱购买并喷洒了该公司的产品，原来的气味是没了，但又出现了一种新的怪味。当李女士再找这家公司时，竟然已是人去楼空。

96258环境检测专家告诉记者现在号称“免费”、“现场出结果”，欺骗房主的环境检测项目随处可见，甚至一些装潢公司、施工队也在开展室内环境污染检测、治理的经营项目。

业内人士透露，这些公司通常打出低价或者免费的幌子，其“醉翁之意”不在检测，而是为了推销一些名不副实的治理药物或涂料。一些公司违背职业道德，把经其“治理”仍不合格的环境质量判定为合格；有的把本来



96258环境检测，给您一个安全的工作环境。

合格的空气质量有意地判为不合格，然后劝说房主进行所谓的“治理”，牟取利益。

实际上，专业室内检测公司的技术人员告诉记者，甲醛、苯、氨等有害气体必须利用专业检测仪器，检测结果才是准确的。室内环境检测时，需要将门窗关闭一定时间后才能进行，同

时，对检测点的设置有严格规定。据介绍，如果需要出具一份能够进行法律维权的报告最快要两天。

96258提醒：一般第三方检测，不会和某个特定的装潢公司挂钩，检测公司自己没有进行治理污染项目的业务，只是出具有效的检测报告。

## 钟点工帮您搞定家务琐事

施先生计划周末给儿子办满月宴，所以不仅要提前准备菜肴，更要进行大扫除。他担心太忙不过来，就拨通96258热线，提前预约了一名钟点工上门。

上周五下午，96258刘阿姨准时上门了。她一听说施女士刚出了月子，忙嘱咐施女士回卧室休息。随后，她轻手轻脚地擦窗户、拖地、洗厕所……施女士一觉醒来，发现家里窗明几净，连油腻腻的灶台都被擦得发亮。

她很惊讶：“婆婆每天炖鸡汤、煮蹄膀，给我做月子餐，一个月下来灶台满是油污，居然还能擦得这么干净！”刘阿姨听了夸奖直乐，她又指着客厅角落的小气球、彩带问：“这些是要装饰客厅的吗？”得知小公子要办满月宴，刘阿姨又主动要求帮忙，她搬来椅子，爬上爬下地悬挂小气球和彩带。临走，施女士感激不已，想多给些工钱，却被刘阿姨拒绝了。施太太很满意：“下次请钟点工，我还找96258！”

96258旗下有丰富的钟点工资源，快拨打96258挑一个钟点工，让他们帮您搞定家务琐事吧！



## 洗空调 团一个



96258 空调清洗师傅使用空调清洗剂，去除顽渍与细菌

活动：洗空调，“团一个”，三湘都市报 96258 公众服务中心在火热 8 月推出空调清洗团购大优惠活动，这个夏天，在长沙市区内，凡是单位或个体（个体仅限于同一小区）预约 10 台以上的空调集体清洗，就可享受 8.8 折优惠价。

空调清洗价目表	
挂机	65 元/台
柜机	3P 80 元/台
	5P 100 元/台